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ΦΤΛΛΟ ΕΡΓΑΙΑ ΣΗ ΓΛΩΑ 1 
 
 (Οι αςκήςεισ που ακολουθοφν ςτο τζλοσ του κειμζνου να γίνουν ςτο πράςινο 
τετράδιο. Ανάγνωςη τα παιδιά θα ζχουν το κείμενο που βρίςκεται μζςα ςτο 
πλαίςιο, εκτόσ βζβαια αν θζλουν τα ίδια να διαβάςουν περιςςότερο.) 

Ο τυφλόσ και ο κυνθγόσ 

 
Κάποτε, θ αδελφι του τυφλοφ ερωτεφτθκε ζναν κυνθγό από ζνα άλλο χωριό  

και ςφντομα παντρεφτθκαν. Πταν τελείωςε θ γαμιλια τελετι, ο κυνθγόσ ιρκε για να 
ηιςει με τθν νζα του γυναίκα ςτθν καλφβα. Αλλά ο κυνθγόσ δεν είχε χρόνο για τον 
αδελφό τθσ γυναίκασ του. «Τι αξία ζχει ζνασ άνκρωποσ που δεν βλζπει!», ζλεγε. Και 
θ γυναίκα, του απαντοφςε: «Κι όμωσ, άνδρα μου, ξζρει περιςςότερα για τον κόςμο 
απ’ αυτοφσ που βλζπουν!» Ο κυνθγόσ τότε γελοφςε: «Χα, χα! Τι μπορεί να ξζρει 
ζνασ τυφλόσ που ηει ςτο ςκοτάδι; Χα, χα, χα!» 

 
Κάκε μζρα, ο κυνθγόσ πιγαινε ςτο δάςοσ με παγίδεσ, ακόντια και βζλθ, και 

κάκε βράδυ που γφριηε, ο τυφλόσ τοφ ζλεγε: «Σε παρακαλϊ, αφριο, άφθςζ με να 
ζλκω μαηί ςου, για κυνιγι ςτο δάςοσ!». Αλλά ο κυνθγόσ κουνοφςε το κεφάλι: «Τι 
αξία ζχει ζνασ που δεν βλζπει!». Και περνοφςαν οι μζρεσ, οι εβδομάδεσ, και οι 
μινεσ, και κάκε βράδυ ο τυφλόσ ζλεγε: «Σε παρακαλϊ, άςε με να ζλκω για κυνιγι 
αφριο!». Και κάκε βράδυ ο κυνθγόσ κουνοφςε το κεφάλι… 

Αλλά ζνα βράδυ ο κυνθγόσ είχε κζφια! Γφριςε ςπίτι με καλό κυνιγι: μια 
χοντρι γαηζλα. Η γυναίκα του μαγείρεψε το κρζασ, κι όταν τζλειωςαν το φαγθτό, ο 
κυνθγόσ γφριςε ςτον τυφλό και του είπε: «Ρολφ καλά. Αφριο κα ζλκεισ ςτο κυνιγι!» 

Κι ζτςι το επόμενο πρωί ξεκίνθςαν μαηί για το δάςοσ. Ο κυνθγόσ με τισ 
παγίδεσ του, τα ακόντια και τα βζλθ, οδθγϊντασ τον τυφλό με το χζρι ςτο μονοπάτι, 
ανάμεςα ςτα δζντρα. Ρερπατοφςαν επί ϊρεσ. 

Μια φορά κι ζναν καιρό, ιταν ζνασ τυφλόσ, που ηοφςε με τθν 
αδελφι του ςε μια καλφβα, εκεί που τζλειωνε το δάςοσ. 

Ο τυφλόσ ιταν πολφ ζξυπνοσ. Παρ’ όλο που δεν ζβλεπε, 
ζμοιαηε να ξζρει για τον κόςμο πολφ περιςςότερα πράγματα απ’ 
αυτοφσ που είχαν αετίςια μάτια. υνικιηε να κάκεται ζξω από 
τθν καλφβα του, και να μιλά με περαςτικοφσ. Αν είχαν κάποιο 
πρόβλθμα, τον ρωτοφςαν τι να κάνουν, και τουσ ζδινε πάντα μια 
καλι ςυμβουλι. Αν υπιρχαν πράγματα που ικελαν να μάκουν, 
τουσ απαντοφςε, και όςα τουσ ζλεγε, ιταν πάντα ςωςτά. Οι 
άνκρωποι κουνοφςαν το κεφάλι τουσ με ζκπλθξθ: «Συφλζ, πώσ 
γίνεται και είςαι τόςο ςοφόσ;» Κι ο τυφλόσ χαμογελοφςε κι ζλεγε: 
«Γιατί βλζπω με τα αυτιά μου.» 
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Ξαφνικά, ο τυφλόσ ςταμάτθςε. Τράβθξε το χζρι του κυνθγοφ. «Ζνα 
λιοντάρι!». 

Ο κυνθγόσ κοίταξε τριγφρω και δεν είδε τίποτα. «Υπάρχει ζνα λιοντάρι», είπε 
ο τυφλόσ, «αλλά δεν πειράηει. Ζχει φάει και κοιμάται βακειά. Δεν κα μασ πειράξει.» 

Ρροχϊρθςαν ςτο μονοπάτι, και πράγματι, εκεί, ιταν ξαπλωμζνο, κάτω από 
ζνα δζντρο, ζνα μεγάλο λιοντάρι. Μόλισ το προςπζραςαν, ο κυνθγόσ ρϊτθςε: 

— Ρϊσ ιξερεσ για το λιοντάρι; 
— Γιατί βλζπω με τα αυτιά μου, του απάντθςε ο τυφλόσ. 
 
Επί ϊρεσ ςυνζχιηαν, και κάποια ςτιγμι, ο τυφλόσ τράβθξε το χζρι του 

κυνθγοφ. «Σςςσ!  Ζνασ ελζφαντασ! Είναι ζνασ ελζφαντασ, αλλά βρίςκεται μζςα ςε 
μια λίμνθ, κι ζτςι δεν κα μασ πειράξει», απάντθςε ο τυφλόσ. Ρροχϊρθςαν ςτο 
μονοπάτι, κι εκεί, ςε μια λίμνθ, ζνασ ελζφαντασ ζριχνε λάςπθ ςτθν πλάτθ του. 
Μόλισ τον πζραςαν, ο κυνθγόσ ρϊτθςε: 

— Ρϊσ ιξερεσ για τον ελζφαντα; 
— Γιατί βλζπω με τα αυτιά μου. 
 
Και ςυνζχιςαν, βακειά μζςα ςτο δάςοσ, μζχρι που ζφταςαν ςε ζνα ξζφωτο. 

Ο κυνθγόσ είπε: «Εδϊ κα αφιςουμε τισ παγίδεσ μασ.» Ο κυνθγόσ ζςτθςε μια 
παγίδα, και ζδειξε ςτον τυφλό πϊσ να ςτιςει μιαν άλλθ. Πταν και οι δφο παγίδεσ 
ιταν ζτοιμεσ, ο κυνθγόσ είπε: «Θα ζρκουμε αφριο, να δοφμε τι πιάςαμε.» Και μαηί, 
πιραν τον δρόμο για το χωριό. 

Το επόμενο πρωί, ςθκϊκθκαν νωρίσ. Ξεκίνθςαν μια ακόμθ φορά, 
ακολουκϊντασ το μονοπάτι ςτο δάςοσ. Ο κυνθγόσ προςφζρκθκε να κρατά το χζρι 
του τυφλοφ, αλλά εκείνοσ του είπε: «Πχι. Τϊρα ξζρω τον δρόμο». Ο τυφλόσ βάδιηε 
μπροςτά αυτιν τθν φορά, και το πόδι του δεν πιάςτθκε οφτε ςε μια ρίηα δζντρου. 
Δεν ζχαςε οφτε μια ςτροφι. Ρερπατοφςαν, περπατοφςαν, μζχρι που ζφκαςαν ςτο 
ξζφωτο, βακειά μζςα ςτο δάςοσ, όπου είχαν ςτιςει τισ παγίδεσ. 

Ο κυνθγόσ είδε αμζςωσ ότι ςε κάκε παγίδα είχε πιαςτεί ζνα πουλί. Και είδε 
αμζςωσ, ότι το πουλί ςτθν δικι του παγίδα ιταν ζνα μικρό, γκρι πουλί, ενϊ εκείνο 
που είχε πιαςτεί ςτθν παγίδα του τυφλοφ ιταν ζνα πανζμορφο πουλί, με φτερά 
πράςινα, βακυκόκκινα και χρυςαφιά. 

«Κάτςε εκεί κάτω!», είπε. «Ριάςαμε και οι δφο ζνα πουλί. Θα τα φζρω από 
τθν παγίδα τουσ.» Κι’ ζτςι, ο τυφλόσ κάκιςε, και ο κυνθγόσ κατευκφνκθκε ςτισ 
παγίδεσ, και ςτον δρόμο, ςκεφτόταν: «Ζνασ που δεν βλζπει, δεν κα καταλάβει τθν 
διαφορά…». Κι ζτςι ζδωςε ςτον τυφλό το μικρό, γκρι πουλί, κι εκείνοσ κράτθςε για 
τον εαυτό του το όμορφο πουλί με τα πράςινα, βακυκόκκινα, χρυςαφζνια φτερά. 
Κι’ ο τυφλόσ πιρε ςτα χζρια του το μικρό, γκρι πουλί, και ξεκίνθςαν για το ςπίτι. 

Ρερπατοφςαν, περπατοφςαν, και κάποια ςτιγμι, ο κυνθγόσ είπε: «Αν είςαι 
τόςο ζξυπνοσ, και βλζπεισ με τ’ αυτιά ςου, απάντθςε μου ςε τοφτο: Γιατί υπάρχει 
τόςοσ κυμόσ και μίςοσ ςτον κόςμο;» Και ο τυφλόσ του απάντθςε: «Γιατί ο κόςμοσ 
είναι γεμάτοσ με ανκρϊπουσ ςαν και ςζνα, που παίρνουν ό,τι δεν τουσ ανικει». 

Και ξαφνικά, ο κυνθγόσ αιςκάνκθκε ντροπι. Ριρε το μικρό, γκρι πουλί από 
το χζρι του τυφλοφ, και του ζδωςε το όμορφο, πράςινο, βακυκόκκινο, χρυςαφί. 
«Συγγνϊμθ», του είπε. 

Και περπατοφςαν, περπατοφςαν, και ο κυνθγόσ είπε: «Αν είςαι τόςο 
ζξυπνοσ, και βλζπεισ με τα αυτιά ςου, απάντθςε μου ςτο εξισ: Γιατί υπάρχει τόςθ 
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αγάπθ και ευγζνεια ςτον κόςμο;» Και ο τυφλόσ απάντθςε: «Γιατί ο κόςμοσ είναι 
γεμάτοσ με ανκρϊπουσ ςαν εςζνα, που μακαίνουν από τα λάκθ τουσ». 

Και περπατοφςαν, μζχρι που ζφταςαν ςπίτι. Και από εκείνθ τθν θμζρα, αν ο 
κυνθγόσ άκουγε κάποιον να ρωτά: «Τυφλζ, πϊσ γίνεται και είςαι τόςο ςοφόσ;», 
ζβαηε το χζρι του γφρω από τουσ ϊμουσ του τυφλοφ, και ζλεγε: 

«Γιατί βλζπει με τ’ αυτιά του – και ακοφει με την καρδιά του.»  

 
ΕΡΓΑΙΕ 

1) Να απαντιςεισ γραπτώσ ςτισ παρακάτω ερωτιςεισ (Μθν ξεχνάσ να 
απαντάσ με μικρζσ ολοκλθρωμζνεσ προτάςεισ) 

 Ποφ ηοφςε ο τυφλόσ; 

 Πώσ χαρακτθρίηει τον τυφλό ο ςυγγραφζασ; 

 Μπορείσ να αναφζρεισ μερικά από τα χαρίςματα του τυφλοφ; 
 

2) Να χωρίςεισ ςε ομάδεσ (πρόςωπα, ηώα, πράγματα) τα ουςιαςτικά 
του κειμζνου που είναι υπογραμμιςμζνα. 

 


